
Mi se ne smemo potepati, domišljijska bitja pa se lahko. 

K tebi na obisk prihaja radovedni Kosovir. Navdušen je nad 

mnogimi lepotami Slovenije. Brž k njemu na žlico, na 

namišljeni izlet. Na vrsti si, da mu predstaviš slovensko 

naravno ali  kulturno dediščino.

Zdaj smo ji že kar nekaj spoznali. Izberi eno in 

pripravi predstavitev.
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Do kdaj?

Časa imaš do 8. 5. 2020. Ampak, takrat mora biti že čisto končano. V 

pregled mi lahko pošlješ že vmes, pa ti povem, če je še kaj za popraviti. 

Saj veš, Kosovirji so kar zahtevni in vedeti hočejo veliko. Brez skrbi, 

ocena bo po popravkih.

Kako to, zares?

Tako zares, da pokažeš svoje znanje, da 

navdušiš Kosovirja in da ti v redovalnico 

lahko napišem lepo oceno.

A nisem to že?

Si, tisto je bilo za vajo. 

Zdaj pa zares.

Ojoj, kam naj zdaj peljem tega Kosovirja? Saj že veš. 

Naravna dediščina je recimo Cerkniško jezero, Postojnska jama, park 

Škocjanske jame, dolina Soče, redke rastline in živali…

Kulturna dediščina so na primer soline, idrijska čipka, belokranjske 

pisanice, Predjamski grad, kurenti…

Brez skrbi, lahko tudi kaj, kar tukaj ni našteto.



Kako pa naj?

• Tako, da o znamenitosti napišeš/natipkaš od 15 do 25 povedi. 

• Kaj vse mora biti v nalogi?

 Napiši, v katerem delu Slovenije se znamenitost nahaja.

 Nariši ali natisni sliko.

 Napiši opis, ob tem razmišljaš in poskušaš vključiti naslednje 

podatke.

• značilnosti, 

• nastanek oziroma odkritje, 

• kako se je skozi leta spreminjala,

• zanimivosti, posebnosti.

 Napiši, kaj vse lahko tam obiskovalci počnejo.

 Napiši kako je človek spreminjal to znamenitost.

 Napiši kako človek skrbi za ohranjanje te znamenitosti in 

okolja v njeni bližin.

 Dodaj še vire, tako kot smo se učili.



Pošiljam ti še primer še primer, da ti bo lažje. 

S takšnimi predstavitvami so namreč Kosovirji nadvse zadovoljni.

KULTURNA DEDIŠČINA

Pastirsko naselje na Veliki planini 

Največje pastirsko naselje v Evropi 

je na planoti Velika planina na 

severu Slovenije. Tam je kar 140 

planšarskih koč, ki so simbol Velike 

planine. Strehe koč so krite s 

značilnimi smrekovimi skodlami, ki 

segajo zelo nizko. V njih živijo 

pastirji od junija do septembra. Na 

pašnikih pasejo krave. Iz njihovega 

mleka pa izdelujejo različne mlečne 

dobrote.



Poleti turistom ponujajo sprehod med iglavci in pašniki, z veseljem 

povabijo na pokušino domačih mlečnih dobrot ali na pravo pastirsko 

malico - kislo mleko in žgance. Podobno kot pastirji, lahko tudi 

obiskovalci prenočijo v nekaterih kočah. Pozimi je na planini urejeno 

smučišče. V eni izmed koč je tudi muzej. Nekoliko dvignjeno nad 

pastirskim naseljem se nahaja kapela Marije Snežne, ki je bila 

zgrajena pred več kot 100 leti. Na božični večer se v njen polnočnice 

udeleži več tisoč ljudi.



Pred 60 leti so zgradili nihalko, s katero se lahko peljemo na planino. Zaradi 

nje se je zelo povečalo število obiskovalcev, z njimi pa onesnaževanje,  

širjenje pohodnih poti in umikanje divjih živali, trganje redkih rož in še bi 

lahko naštevali. Zato boste povsod našli opozorila, ne trgate alpskega 

cvetja, ne motite domačih živali na paši in divjih živali, ne hodite v jame ali 

brezna, ne hodite izven urejenih poti, vožnja s kolesi je dovoljena samo po 

urejenih poteh, imate pse na vrvici, odpadke odnesite s seboj v dolino. 

Viri:

www.visitkamnik.com/sl/top-atrakcije/velika-planina (pridobljeno 16. 6. 2020)

www.slovenia.info/sl/destinacije/znamenitosti/velika-planina (pridobljeno 16. 6. 2020)

www.velikaplanina.si/znamenitosti/na-veliki-planini/ (pridobljeno 16. 6. 2020)

Velika planina je tudi del zaščitenega 

parka Kamniško Savinjskih Alp, s čimer 

se trudijo, da bi kar najbolje ohranili 

nedotaknjeno naravo in kulturno 

dediščino, ki je na prijazen način 

povezana z naravo.

http://www.visitkamnik.com/sl/top-atrakcije/velika-planina
http://www.slovenia.info/sl/destinacije/znamenitosti/velika-planina
http://www.velikaplanina.si/znamenitosti/na-veliki-planini/


In kako bova to Kosovir in jaz ocenjevala? 

Kosovir bo jedel paradižnike, jaz pa bom razmišljala

če si:

 Svoj primer razumljivo, nazorno in dovolj 

obsežno predstavil/a.

 Dobro razložil/a vpliv človeka na spreminjanje 

narave.

 Vključil/a kako človek skrbi za ohranjanje 

naravne in kulturne dediščine.

 Podatke poiskal/a iz različnih virov in jih med 

seboj smiselno povezal/a v urejeno predstavitev.

 Kakšna je tvoja naloga na pogled – pregledna, 

jasna, vključuje slike…


